Odevzdání 30. 4. 2013! 

8. Trojúhelníky, trigonometrie

Teorie a pojmy

· Druhy trojúhelníků a jejich vlastnosti, těžnice, výška, střední příčka, ... 

· Obsah trojúhelníku, Heronův vzorec 

· Pythagorova věta, Eukleidovy věty, sinová a kosinová věta.

· Konstrukce trojúhelníků, věty o podobnosti a shodnosti trojúhelníků

· Kružnice vepsaná a opsaná trojúhelníku 
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1) Jak je definován trojúhelník?

2) Kolika stupňům je roven součet vnitřních úhlů?

3) Co je vnější úhel trojúhelníku?

4) Existuje nějaký vztah mezi vnějšími a vnitřními úhly trojúhelníku?

5) Jak dělíme trojúhelníky podle délky stran?

6) Jak dělíme trojúhelníky podle vnitřních úhlů?

7)  Co je rovnoramenný trojúhelník?

8)  Co je rovnostranný trojúhelník?

9)  Co je ostroúhlý trojúhelník?

10)  Co je tupoúhlý trojúhelník?

11)  Co je střední příčka trojúhelníku?

12)  Co znamená pojem trojúhelníková nerovnost?

13)  Co je výška trojúhelníku?

14)  Co je těžnice trojúhelníku?

15)  V jakém poměru rozděluje těžiště těžnici?

16)  Jak určíme střed kružnice opsané trojúhelníku?

17)  Jak určíme střed kružnice vepsané trojúhelníku?

18)  Napiš věty o shodnosti trojúhelníků (sss, usu, sus, Ssu)

19)  Napiš věty o podobnosti trojúhelníků (uu, sus, Ssu)

20)  Napiš a vysvětli Pythagorovu větu.

21)  Jak zní Eukleidova věta o výšce?

22)  Jak zní Eukleidova věta o odvěsně?

23)  Napiš a vysvětli sinovou větu.

24)  Napiš a vysvětli cosinovou větu.

25)  Co je Thaletova kružnice?

26)  Jak sestrojíme množinu bodů, z nichž vidíme danou úsečku pod určitým úhlem?

Příklady(ukázkové)

1) Sestrojte trojúhelník ABC: c = 5cm; tc = 4cm; ( = 60°. Rozbor, popis konstrukce, 

konstrukce, diskuse řešení. 

2) V trojúhelníku ABC, jehož strany mají délky a = 5 cm, b = 6 cm, c = 8 cm sestrojte 

a) těžiště, b) průsečík výšek, c) kružnici trojúhelníku opsanou,  

d) kružnici trojúhelníku vepsanou

3) Letadlo letící směrem k pozorovatelně z ní bylo zaměřeno v přímé vzdálenosti 5300 m pod 

výškovým úhlem 28° a po devíti sekundách ve vzdálenosti 2400 m pod výškovým úhlem 50°. 

Určete vzdálenost, kterou během tohoto časového intervalu letadlo uletělo, rychlost a změnu 

výšky letu.
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